

# “我要到长沙读自己喜欢的专业了！”

国际学生发帖“告白”长沙民政职业技术学院王牌专业  
长沙网友热情晒出美食攻略和学校美景表示欢迎

长沙晚报8月13日讯(全媒体记者 张炎炎)“我终于可以读自己真正喜欢的专业了，现阶段已完成自己的第一个梦想，就是去长沙民政职业技术学院就读里边的王牌专业——现代殡葬技术与管理!”近日，一名马来西亚女孩在社交平台分享自己即将前往长沙留学的喜悦，引发网友热议。

这名女生8月9日在社交平台发帖表示，一年来经历的坎坷和焦虑只有自己知道，但收到长沙民政职业技术学院录取通知的那一刻，感觉“一切都值了”。

从分享中可以看出，一年前她确定了自己的未来规划，表示“会努力成为一个真正合格且优秀的入殓师”，并希望“通过自己的行动改变一些刻板印象，让大家明白殡葬不仅是生命的结束，更像是另一种爱的延续”。

针对“为什么会选择读职校而不是大学”的疑问，该女生表示“不会为了面子而去读一个和自己不相关也不喜欢的大学专业混四年”，她的目标很明确，想学殡葬专业，未来回国当入殓师，“全中

国最强的殡葬教育就在长沙民政职业技术学院，读大学是路径之一但不是唯一”，“我漂洋过海是去学专业不是去给学历镀金，比起用四年在大学里迷茫，我更想用三年在专业里扎根”。

网友纷纷在评论区表示女孩“有眼光”，并对长沙民政职业技术学院殡葬相关专业的实力和就业前景给予点赞。不少长沙网友热情留言“欢迎来长沙”，甚至给出长沙美食攻略，一些民政学院的校友还晒出学校美景，对女孩即将入学表示欢迎。

长沙民政职业技术学院于1984年由民政部创办，1999年升格为普通高等职业技术学院，2000年成为湖南省人民政府和民政部共建、省教育厅直属高校。现代殡葬技术与管理作为该校的王牌专业，是该校的两个国家高水平专业群之一，也是湖南省精品专业和国家示范校重点专业。该专业属学校殡仪学院，由于行业特殊，社会对殡葬专业人才的需求持续增长，学院毕业生供不应求，目前培养的优秀殡葬人才覆盖全国大部分殡仪馆、陵园

及殡葬相关企事业单位，涌现了全国技术能手张华，全国五一劳动奖章获得者王丹丹、王婷婷等一大批优秀校友。

学校官网信息显示，作为湖南省首个招收全日制留学生的高职院校，长沙民政职业技术学院累计招收来自18个国家的134名留学生，累计选派125名学生出国(境)交流或学历提升。该校殡仪学院自2018年开始招收全日制来华留学生，包括马来西亚的殡葬企业都曾来学院招聘毕业生。同时，现代殡葬技术与管理专业也是我国第一个招收殡葬教育全日制留学生的单位，在行业内具有较高的国际影响力。

记者获悉，目前这名女孩尚属于预录取，该校国际学生的录取工作正在进行中，正式录取需要到9月。学校表示将严把生源关，目前暂不便透露更多信息。

 扫码看辣视频  
网友：外国朋友太有眼光了

网友在评论区与女生互动，欢迎她来长沙。网络截图



热心网友在评论区晒出长沙民政职业技术学院的美丽夜景。图片来源：网友留言

## 艺术后湖好打卡

13日，长沙后湖，众多市民前来游园赏景、拍照打卡。后湖国际艺术区坐落于湘江西畔、岳麓山脚下，周边高校云集，文化氛围浓厚。这里曾是破旧的“城中村”，经过改造，已成为艺术与自然完美融合的打卡天堂。

踏入后湖，首先映入眼帘的是清澈的湖水与葱郁的绿植。沿湖的木质栈道蜿蜒曲折，湖面上不时有白鹭翩翩飞过，增添了几分灵动之美。道路两旁，风格各异的建筑错落有致，涂鸦墙、创意雕塑随处可见。众多艺术家工作室、美术馆、文创店铺汇聚于此，不定期举办各类艺术展览、文化活动，为市民带来丰富的艺术体验。

到了夜晚，后湖又是另一番景象。华灯初上，湖面上倒映着五彩斑斓的灯光，湖边的餐厅、咖啡馆热闹非凡，人们在此享受美食、畅谈生活，感受着后湖独特的夜生活。

长沙晚报全媒体记者 贺文兵 摄影报道



长沙生态环境部门提醒  
广大柴油货车车主：

长沙晚报8月13日讯(全媒体记者 匡春林 实习生 黄心怡)近年来，重型柴油货车作为机动车尾气污染的重点排放源，相关生态环境违法行为呈高发态势。部分车主试图通过“隐蔽手段”逃避监管，却不知已触碰法律红线。13日，市生态环境局结合以往的执法案例，详细介绍了柴油货车相关的三种高频环境违法方式，清晰阐释了违法后果的严重性，希望广大柴油货车车主能引以为戒，共同守护美丽长沙的蓝天白云。

### 加装垫高螺母 属破坏车载排放诊断系统的违法行为

柴油货车支撑着物流命脉与民生所需，然而在追求速度与效率的路上，有些车主私自对尾气处理装置上的温度传感器加装垫高螺母，存在破坏车载排放诊断系统的违法行为。

“重型柴油车主要定期保养车辆，发现故障时应当去正规维修厂排查故障，不得私自

## 这些“聪明”手段，实则违法陷阱

车辆污染控制装置等正常运行，也导致车辆尾气超标排放。

市生态环境局提醒，如车辆存在尿素罐破损，破坏尿素喷射单元、断开尿素泵管路等行为还继续使用的，涉嫌违反《中华人民共和国大气污染防治法》第五十五条第三款“禁止机动车所有人以临时更换机动车污染控制装置等弄虚作假的方式通过机动车排放检验。禁止机动车维修单位提供该类维修服务”。根据第一百一十二条第三款规定，违反本法规定，以临时更换机动车污染控制装置等弄虚作假的方式通过机动车排放检验或者破坏机动车车载排放诊断系统的，由县级以上人民政府生态环境主管部门责令改正，对机动车所有人处五千元的罚款；对机动车维修单位处每辆机动车五千元的罚款。

### 使用不合格的尿素 影响车辆污染控制装置等正常运行

车辆尿素箱添加不合格的尿素，不仅影响

车辆污染控制装置等正常运行

国六车辆使用OBD(即“车载自动诊断系

统”)诊断仪对车辆进行OBD诊断检查时，如果车辆CALID和CVN信息与车辆企业备案信息不一致，或国五排放阶段及以前车辆故障灯并未点亮的情况下，OBD诊断仪读取到车辆故障码信息，车辆涉嫌刷写OBD，车主应尽快进行检修。

市生态环境局提醒，车辆存在刷写OBD系统、使用OBD作弊装置等行为，破坏机动车车载排放诊断系统，涉嫌违反《中华人民共和国大气污染防治法》第五十五条第三款“禁止机动车所有人以临时更换机动车污染控制装置等弄虚作假的方式通过机动车排放检验。禁止机动车维修单位提供该类维修服务。禁止破坏机动车车载排放诊断系统”。依据第一百一十二条第三款规定，违反本法规定，以临时更换机动车污染控制装置等弄虚作假的方式通过机动车排放检验或者破坏机动车车载排放诊断系统的，由县级以上人民政府生态环境主管部门责令改正，对机动车所有人处五千元的罚款；对机动车维修单位处每辆机动车五千元的罚款。

## 长沙市国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

经长沙市政府批准，长沙市自然资源和规划局决定以网上挂牌方式出让1宗国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下：

一、网上挂牌出让国有建设用地使用权的基本情况和规划指标等要求：

挂牌编号	土地位置	出让面积(m <sup>2</sup> )	主要规划指标			土地估价报告备案号	出让年限	起始价(万元)	竞买保证金(万元)
			规划用途	容积率	建筑密度				
[2025]长沙市 047 号	长沙市望城区乌山街道高乌路与长塘路交叉口西北角	18913.51	二类工业用地	1.5-2.5	35%-50%	4313725BA0059	20 年 (弹性年限)	625	312

二、挂牌起始价中不包含本次网上挂牌出让过程中所发生的价外税费和挂牌交易服务费。

三、凡符合原国土资源部有关规定及本局发布的《长沙市国有建设用地使用权网上挂牌出让须知》规定资质的中华人民共和国境内外法人、自然人和其他组织均可申请参加本次宗地网上挂牌出让；本次网上挂牌出让宗地不接受联合申请。

四、本次国有建设用地使用权网上挂牌出让按符合要求的价高者得的原则确定竞得人。

本次国有建设用地使用权网上挂牌出让在互联网上交易，即通过长沙市国土资源网上交易系统(<https://gtjm.csqgzy.cn>)进行。凡办理数字证书及电子签章、按要求足额交纳竞买保证金的竞买人，方可参加网上挂牌交易活动。

五、本次网上挂牌出让的详细资料和具体要求，见《长沙市网上挂牌出让国有建设用地使用权规则》《长沙市国土资源网上交易系统操作说明》和《长沙市国有建设用地使用权网上挂牌出让须知》等文件，有意竞买者可登录长沙市国土资源网上交易系统查询。竞买人可于2025年8月14日至2025年9月16日，在网上浏览或下载本次挂牌出让宗地相关文件，并按上述文件规定的操作程序参加竞买。

六、本次国有建设用地使用权网上挂牌交易活动办公地点为长沙公共资源交易中心（地址：岳麓区岳华路279号）；网上挂牌报价时间为2025年9月3日上午9时起（以网上交易系统服务器时间为准，下同）至2025年9月

16日上午10时止。

七、竞买人应及时登录长沙市国土资源网上交易系统，在系统上向长沙公共资源交易中心提交竞买申请并交纳竞买保证金（保证金交纳账号由交易系统随机生成）。网上挂牌竞买保证金交纳截止时间为2025年9月15日下午5时。网上挂牌报价时间截止时，有2个或2个以上竞买人报价的，系统自动进入网上限时竞价程序，通过限时竞价确定最高报价人。最高报价人在线上传相关资料至交易系统获取《最高报价人确认书》。最高报价人经竞得资格审核后，符合网上挂牌出让须知要求的，签订《成交确认书》，网上挂牌交易活动结束。

八、如果在参加本次网上挂牌交易活动的过程中遇到疑

## “村超”“湘超”为何令人挂牵

### 沐刃

赛事相对更加纯粹。

记得前国脚范志毅在2023年点评“村超”时说：“业余、土味和纯粹才是‘村超’人气飙升的秘诀所在……不拼装备，不拼资金，不拼教练，更不拼外援，要的就是田头村口的淋漓痛快，要的就是体育比赛本来的样子。”

也曾在朋友圈读到这样的点评：“‘村超’、‘苏超’那么火爆，本质是规则透明、项目纯粹……凭热情参与，拿实力说话！”

是的，这些打破边界、让更多人能够体会到强烈代入感的赛事，体现与张扬的是运动的纯粹，没有理由不受到欢迎与追捧。

还有赛事的日常化、在地性运营及走心入心的文化(或乡村)叙事。

很多时候，我们看赛事，不会仅仅停留在赛事。现场的球员、球迷、花絮、场景等，都会直接影响观赛的体验。

当我们在赛事中看见球员身着苗族银饰、侗族刺绣入场，中场穿插木鼓舞、锦鸡舞等非遗节目，球衣号码甚至用苗文、侗文标注；看到外卖小哥放下餐箱就上场、阿婆们织着苗绣为球员加油，作为球迷的你，难道不会觉得自己也成了赛事的主角？这些体现民族文化的日常化、差异化符号，加上赛事本身借助各类传播的放大效应，其实是在“守护地域文化的多样性，让每个地方的‘独特’都有了被看见的可能”。

笔者以为，这应该也是“素人”赛事一直打动人的重要缘由。



上接1版

帐外，龚禧半蹲着身子握紧吸蚊器，随时准备收集飞入蚊帐内的蚊子。计时结束时，他瞥见内层帐角——一只伊蚊正顺着纱网爬行，瞬间吸蚊器“嗡”地将其锁住。

这种“祛魅”，其实就是一个不断去掉滤镜、直达本质的过程。基于同样的道理，笔者愿意把“村超”“湘超”等称为“素人”比赛，运动员往往是身边熟悉的快递员、医生、电工、学生等“素人”，这样的赛事，是我们自己的赛事与快乐；对于赛事的热议、分享与传播，是在“讲述老百姓自己的故事”。

其次，“素人”

转场汽车东站监测点后，龚禧请缨入帐当“血包”。“这些地上的积水就是伊蚊的‘产房’。”他侧头看向帐外，“它们从不在大河大湖里产卵，就爱这些巴掌大的静止积水。”

提醒 及时清理积水，断了蚊子产卵地

刘姝介绍，幼蚊监测通常采用布雷图指数法，成蚊监测采用双层叠帐法。

布雷图指数法是检查记录居民户内外所有小型积水容器内(积水)幼蚊孳生情况，并对收集到的幼蚊进行种类鉴定。双层叠帐法是在伊蚊活动高峰阶段，选择避风遮阴处放置蚊帐，诱集者位于内部封闭蚊帐中暴露小腿持续30分钟诱蚊，收集者利用电子吸蚊器收集停落于两层蚊帐之间的伊蚊，对捕获蚊虫进行鉴定并计数。

记者了解到，登革热、基孔肯雅热通过白纹伊蚊叮咬传播，防控关键是清积水、灭成蚊、防叮咬。为此，长沙疾控呼吁市民积极配合，开展“翻盆倒罐”家庭自查，减少积水、清除蚊虫孳生地；在家中使用蚊帐、纱窗等物理屏障，使用电蚊拍、灭蚊灯、蚊香液等灭蚊工具；外出时尽量穿浅色长袖长裤，裸露皮肤处使用驱蚊产品，避免蚊虫叮咬。

刘姝说，伊蚊监测对于防控蚊媒传染病具有重要意义，能帮助动态掌握全市伊蚊密度，为督促清理蚊媒孳生地、科学防蚊灭蚊、预防蚊媒疾病的传播提供数据支持。

“残留积水的敞口容器是蚊虫繁殖最佳场所。”刘姝说，伊蚊繁殖力惊人，这些路边的水瓶、养花的托盘、旧轮胎里的积水，哪怕只有浅浅一层，七天就能孵出幼虫。“大家一定要及时清理积水，断了蚊子产卵地！”

记者了解到，登革热、基孔肯雅热通过白纹伊蚊叮咬传播，防控关键是清积水、灭成蚊、防叮咬。为此，长沙疾控呼吁市民积极配合，开展“翻盆倒罐”家庭自查，减少积水、清除蚊虫孳生地；在家中使用蚊帐、纱窗等物理屏障，使用电蚊拍、灭蚊灯、蚊香液等灭蚊工具；外出时尽量穿浅色长袖长裤，裸露皮肤处使用驱蚊产品，避免蚊虫叮咬。